

Batavia, 1. 3 madrugada. (Urgente).-Las tropas japonesas han desembarcado en Java, según anuncia la Agencia Reuter.-(Efe).

LOS JAPONESES DESEMBARCAN EN JAVA

Después de una durísima y prolongada batalla naval de su escuadra con las enemigas

BATALLA NAVAL EN EL MAR DE JAVA

BATAVIA.— Comunicado publicado por el Cuartel General de las fuerzas de las Indias Orientales.

En la tarde del 27 de febrero, una potente escuadra japonesa, procedente del Norte, que presta, en el Mar de Java por la escuadra aliada. En el combate, que duraba aún a la caída de la noche, hubo pérdidas por ambas partes.

Sin embargo, no se conoce aún la extensión de estas pérdidas por no haberse recibido informes completos. Por el mismo motivo no se pueden dar todavía detalles de la batalla naval. En otra región, el cual dice solamente: "Una acción naval se está desarrollando en el Mar de Java".

Los oficiales de la Marina neerlandesa estiman que esta batalla alcanza las mismas proporciones que las últimas de Bali y el estrecho de Macassar. (Efe.)

LAS UNICAS NOTICIAS EN BATAVIA

BATAVIA.— Las únicas noticias recibidas hasta el momento sobre la batalla naval entre las fuerzas aliadas y las japonesas, que se libra en el Mar de Java, están contenidas en un comunicado del Cuartel General del Almirante Heilich en Batavia, el cual dice solamente: "Una acción naval se está desarrollando en el Mar de Java".

Los oficiales de la Marina neerlandesa estiman que esta batalla alcanza las mismas proporciones que las últimas de Bali y el estrecho de Macassar. (Efe.)

ESFUERZO TOTAL DE LAS FUERZAS ALIADAS PARA IMPEDIR LA INVASION DE JAVA

BATAVIA.— El enviado especial de la Agencia Reuter en Bandoeng (Java), comunica que ayer viernes comenzó a librarse la batalla naval más grande del Extremo Oriente, que continúa hoy violentamente, en el Mar de Java, entre la costa meridional de Borneo y Surabaya, que es la gran base naval de los aliados. "Esta batalla — agrega — que es la primera fase de la lucha por Java, prosigue actualmente, y su resultado no está aún decidido. Los buques de guerra británicos neerlandeses y americanos de superficie y submarinos apoyados por unidades aéreas británicas, australianas, neerlandesas y americanas, colaboran en un esfuerzo total para desbaratar el intento japonés de invadir Java.

Pocos detalles pueden darse mientras dura la batalla, pero se puede revelar que el cuerpo expedicionario que envían los japoneses es calificado de "poteroso", y de él forman parte barcos de transporte, plenamente cargados de soldados y material y buques de guerra de escolta.

Las marinas aliadas operan bajo el mando del almirante Heilich, comandante en jefe neerlandés.

El comunicado oficial holandés ha anunciado que los barcos de transporte japoneses se han retirado, pero no se sabe si esto significa una victoria para los aliados o únicamente que los transportes se han alejado para mantenerse fuera del peligro mientras los buques de guerra y aviones combaten para conseguir paso franco. Los japoneses — agrega el correspondiente inglés — no han hecho todavía ningún intento de desembarco en Java. La invasión de esta isla depende del resultado de la batalla naval. Si la batalla es ganada por los aliados, ello representará probablemente el fin del peligro de invasión de Java y podrán ser enviados refuerzos aliados antes de que los japoneses consigan reorganizarse. Si se pierde la batalla, las fuerzas navales aliadas quedarán tan disminuidas que los japoneses podrán ser casi molestados durante los próximos días o las próximas semanas. En la isla de Java — termina — se utilizan los preparativos para resistir a los japoneses en el caso de que consiguieran desembarcar. Todo el mundo está en su puesto desde las doce de la noche de ayer. Se prepara una terrible recepción a los japoneses que logren alcanzar la orilla." (Efe.)

BARCOS NIPONES FUERA DE COMBATE

WASHINGTON.— Esta noche se anuncia oficialmente que el crucero japonés, "Mogami" y tres contratorpederos nipones, fueron puestos fuera de combate en el curso de un intento de desembarco en Java. (Efe.)

LAS FUERZAS JAPONESES ESTAN FORMADAS POR CUARENTA TRANSPORTES Y BUEN NUMERO DE UNIDADES DE GUERRA

WASHINGTON.— Un comunicado oficial del Departamento de Marina anuncia que el 27 de febrero, en acción naval, de gran envergadura, desarrollada en el Extremo Oriente, las fuerzas navales neerlandesas, británicas, australianas y norteamericanas, atacaron barcos de guerra enemigos, mucho más numerosos, que protegían cuarenta transportes que trataban de efectuar un desembarco en la costa septentrional de Java. Según informaciones incompletas, las fuerzas navales norteamericanas, que participaron en el combate, consistían en un crucero pesado y cinco contratorpederos. El enemigo llegó a desembarcar. El comunicado confirma que resultaron fuera de combate el crucero japonés "Mogami" y tres contratorpederos. (Efe.)

LA CIUDAD DE KOEPANG, EN TIMOR, OCUPADA

TOKIO. Las formaciones de paracaidistas de la Marina japonesa, que el 25 de febrero aterrizaron a algunos kilómetros al Este de Koepang, poseída por completo dicha ciudad, en cooperación con las fuerzas terrestres y la infantería de Marina. En las inmediaciones de la ciudad continúa la persecución de las fuerzas neerlandesas. (Efe.)

BASE NAVAL CONQUISTADA EN SUMATRA

TOKIO. Comunican de una base japonesa que las fuerzas imperiales niponas han ocupado el 23 de febrero "Kora Agolá", base naval neerlandesa de la bahía de Esmangka, en la extremidad meridional de la isla de Sumatra. Los japoneses ocuparon también el 20 de febrero "Telong Setong", situado en la bahía de Langoenq. (Efe.)

LOS PRIMEROS BOMBARDEOS NIPONES SOBRE TERRITORIOS INDIOS

ESTOCOLMO. Las fuerzas aéreas japonesas han bombardeado por primera vez territorios hindúes, según anuncia radio Nueva York.

ESTOCOLMO. Las fuerzas aéreas japonesas han bombardeado por primera vez territorios hindúes, según anuncia radio Nueva York.

Las islas de Andaman han sido atacadas por una formación aérea y las informaciones de la aviación japonesa indican que Port Blair ha sido bombardeado.

Las islas de Andaman forman una importante base en el golfo de Bengala, cuyas rutas marítimas dominan, (Efe.)

Los japoneses han ocupado Koepang, en el Timor holandés

Y una base naval en Sumatra

LA CIUDAD DE KOEPANG, EN TIMOR, OCUPADA

TOKIO. Las formaciones de paracaidistas de la Marina japonesa, que el 25 de febrero aterrizaron a algunos kilómetros al Este de Koepang, poseída por completo dicha ciudad, en cooperación con las fuerzas terrestres y la infantería de Marina. En las inmediaciones de la ciudad continúa la persecución de las fuerzas neerlandesas. (Efe.)

BASE NAVAL CONQUISTADA EN SUMATRA

TOKIO. Comunican de una base japonesa que las fuerzas imperiales niponas han ocupado el 23 de febrero "Kora Agolá", base naval neerlandesa de la bahía de Esmangka, en la extremidad meridional de la isla de Sumatra. Los japoneses ocuparon también el 20 de febrero "Telong Setong", situado en la bahía de Langoenq. (Efe.)

LOS PRIMEROS BOMBARDEOS NIPONES SOBRE TERRITORIOS INDIOS

ESTOCOLMO. Las fuerzas aéreas japonesas han bombardeado por primera vez territorios hindúes, según anuncia radio Nueva York.

ESTOCOLMO. Las fuerzas aéreas japonesas han bombardeado por primera vez territorios hindúes, según anuncia radio Nueva York.

Las islas de Andaman han sido atacadas por una formación aérea y las informaciones de la aviación japonesa indican que Port Blair ha sido bombardeado.

Las islas de Andaman forman una importante base en el golfo de Bengala, cuyas rutas marítimas dominan, (Efe.)

La vista del proceso de Riom

Ayer continuó el interrogatorio de Daladier, que versó sobre las deficiencias de la defensa antiaérea y aviación de protección francesa

COMIENZA LA SESION

RIOM.— A las 13:29 horas, el presidente Caoux hace su entrada, seguido de los miembros del Tribunal, en la sala e inmediatamente declara abierta la audiencia.

Anteriormente, a las 13:25 horas, los inculcados habían sido trasladados a la sala por el subterráneo que la une con la prisión. (Efe.)

CONTINUA EL INTERROGATORIO DE DALADIER

RIOM.— A la una y media de la tarde comenzó la quinta audiencia del proceso de Riom. Daladier no parecía estar fatigado por el esfuerzo de ayer, y consultaba un voluminoso legajo antes de comenzar los debates. La sesión ha dado comienzo con el estudio de la defensa antiaérea francesa y de la aviación de protección. El presidente Caoux comenzó recordando la declaración del general Georges, el cual dijo que la aviación antiaérea, para altas medias era de calidad mediocre, y la de altura reducida, inexistente. El 3 de agosto de 1936 — dijo — había solamente cien cañones monobombos y 269 cañones de procedencia extranjera. El cañón de 25 milímetros sólo comenzó a producirse después de empezada la guerra.

El ex-procurador Daladier contestó que no se había hecho durante largo tiempo ningún esfuerzo en esta materia porque, en contra de su opinión, se creía que sólo el avión podía combatir al avión. En 1936 — añadió — impulsó la construcción de material antiaéreo para poca altura y encargó cañones de 25 milímetros. En el momento de la ofensiva alemana, había 3.700 armas antiaéreas de pequeña calibre.

Admitió, sin embargo, Daladier, que la construcción de cañones antiaéreos de 90 milímetros había sido retrasada. El presidente del Tribunal manifestó entonces que la aviación pesada para gran destrucción estaba basada en los modelos de 1914 y que la aviación de bombardeo no existía.

«Los mismos que no hicieron nada — repuso Daladier — son los que me acusan hoy de esta insuficiencia». Evocó a continuación las conversaciones franco-inglesas de mayo de 1939, pero Caoux le pidió que reservara estas explicaciones para una sesión a puerta cerrada.

Daladier dijo después que las deficiencias en la aviación de destrucción no pueden ser imputadas y que se debían a los servicios técnicos, que prolongaban demasiado sus estudios. Mi papel se limitaba a obtener los productos necesarios. Caoux afirmó después que en

COMIENZA LA SESION

1939 sólo existían 80.000 minas de infantería ligera, de las 450.000 que habían sido encargadas. Daladier admitió la falta, pero sostuvo que había sido casi suculda el primero de enero de 1940, ya que en esta fecha existían 360.000 minas. El presidente recordó que el sistema de fortificaciones de Francia terminaba en Loguayon, lo que hacía necesario el establecimiento de una línea secundaria entre Montmédy y el mar. Daladier contestó que había consagrado dos mil quinientos millones de francos para las fortificaciones de la «Línea Maginot» en los Alpes, el Jura y el Norte, y para la «Línea Maréchal» de Tínez.

Recordó que tuvo que vencer ciertas oposiciones para conseguir la construcción de las fortificaciones del Norte, y declaró que reivindicaba el honor de haberse aplicado en una obra que ponía a las tropas a cubierto de la aviación y de los ataques enemigos. Aseguró que si el enemigo no trató de hacer nada por el Jura, las grandes a las medidas que había tomado él, y que una de las causas más profundas de la derrota estribó en el mal reparto de las fuerzas defensivas de las fortificaciones.

Daladier expresó su esmero por el hecho de que hubiera sido veinte centenas de miles de la «Línea Maginot» veinte divisiones.

A las tres y media de la tarde se suspendió la sesión durante media hora. (Efe.)

COMIENZA LA SESION

RIOM.— A las cinco menos cinco de la tarde se reanudó la audiencia del proceso de Riom. El presidente reprochó a Daladier haber sido pocas declaraciones inexactas en el Parlamento acerca de la aviación antiaérea. Daladier reconoció haberse equivocado respecto a los cañones de 90 y 25 milímetros. «Por haber sido sin duda engañado yo mismo», comentó el error de decir en junio de 1939 — añadió — que estos cañones se producían en serie. Recordó que en marzo, y luego en julio de 1939, hizo saber que sólo existían los prototipos y que la fabricación en serie no comenzaría hasta la primavera de 1940.

En lo que se refiere a la supresión de horas suplementarias en julio de 1936 en las fábricas de armamento, Daladier afirmó haber tomado esta medida para combatir el paro obrero, pero agregó que restableció las horas suplementarias algunas semanas más tarde, al darse cuenta de los inconvenientes de la medida.

A las cinco menos cinco de la tarde fue levantada la sesión; pocos instantes más tarde salieron de la sala los acusados que serán llevados hoy a Bourras, donde esperarán a la audiencia del martes, día 2. (Efe.)

DIVISION AZUL

RELEVO DE NUESTRA HEROICA "ESCUADRILLA AZUL"

La llegada de la que manda el Comandante Salas y la salida de la del Comandante Salvador, que va a relevarla, dieron ocasión a patrióticas y entusiastas manifestaciones

Brillante actuación de nuestras enfermeras. -- Festivales en los hospitales de la División

NUEVOS NOMBRES DE GLORIOSOS CAIDOS

RELEVO DE ESCUADRILLAS

MADRID. Hoy, día 28, a las diez hora y veinte minutos de la noche, en el tren expreso de Irún, sale de la estación del Norte, con dirección a Alemania, el segundo grupo de aviadores españoles expedicionarios, que van a tomar parte en la cruzada anticomunista en el frente ruso. Mañana, domingo, día uno, a las ocho y media de la mañana, se espera la llegada a la estación del Norte de Madrid, en el tren expreso procedente de San Sebastián, del primer grupo de aviadores españoles que han luchado en el frente del Este.

El número tan considerable de oficiales y tropa de aviación que habían solicitado tomar parte en la cruzada anticomunista sin que pudiesen obtener tal honor, ha aconsejado el relevo del primer grupo de expedicionarios que regresa tras la realización brillante de un número extraordinario de servicios de guerra, por los cuales han merecido numerosas felicitaciones y recompensas. El jefe de este primer grupo es el comandante Salas, condecorado con la Cruz de Hierro. Y la unidad en su totalidad ha sido citada repetidas veces en la orden del Gran Cuartel General alemán.

El segundo grupo va mandado por el comandante Salvador, que en nuestra gloriosa Cruzada, y a las órdenes de García Morato, mereció ya que el Cuartel General concediera el ascenso por méritos de guerra y la Medalla Militar individual. Como el primer grupo, el segundo está formado por oficiales distinguidísimos en las especialidades de caza.

ACTO DE DESPEDIDA EN GETAFE

GETAFE. Con motivo de la marcha de la escuadrilla de voluntarios de la «División Azul» que van a relevar a los pilotos y personal de tropa de la escuadrilla que ha actuado durante estos primeros meses en el frente soviético, se ha celebrado esta mañana en el aeródromo militar de Getafe, un acto de despedida al que han asistido el ministro del Aire, general Vigón; subsecretario del Departamento, general Sáenz de Buruaga, y los generales del Aire, Gallarza, jefe de E. M.; Martínez Herrera, intendente general del Ejército del Aire; general González, jefe de Instrucción; Aymat, Director general de Aeronáutica y González Gallarza, jefe de la primera región aérea.

El jefe del aeródromo, teniente coronel Bermúdez de Castro recibió cerca de las dos de la tarde al ministro del Aire, general Vigón, que llegó acompañado de sus ayudantes. A continuación el ministro saludó al comandante Salvador, jefe de la escuadrilla que marcha al frente soviético, y seguidamente pasó revista a todos los componentes de la escuadrilla y fuerzas de tropa, voluntarios de la «División Azul» y a las fuerzas del Ejército del Aire que formaron para rendirles honores.

Terminada la revista y previa la venia del ministro del Aire, el general jefe de la Primera Región Aérea, leyó una orden general firmada por el ministro del Aire, de fecha 28 de febrero de 1942, en la que después de referirse a la actuación de la escuadrilla que va a ser relevada junto con las fuerzas aéreas aliadas en la cruzada contra el bolchevismo, saluda a los nuevos jefes, oficiales y tropa que

LOS HEROICOS RELEVADOS LLEGAN A ESPAÑA

SAN SEBASTIAN. A mediodía llegaron a Irún, por la frontera de Hendaya, la heroica escuadrilla de la «División Azul», que manda el comandante Salas, y que regresa del frente de Rusia, para ser relevada por la del comandante Salvador. En el puente internacional se hallan las autoridades de Irún y los niños de las escuelas que portaban banderas nacionales y del Movimiento. Entre las primeras se encontraba el coronel jefe de los servicios del Aire en Guipúzcoa, Sr. Souza; el teniente coronel de fronteras, Sr. Ochotorena, el Ayuntamiento de Irún en corporación y otras numerosas autoridades y jerarquías. Formaba también una banda de música que interpretó el Himno Nacional cuando pisaron tierra española los voluntarios de la escuadrilla. En la expedición viene el capitán Bayo y unos treinta oficiales, así como cien soldados del Aire. Fueron agasajados por las autoridades irunesas. Por la tarde, los componentes de la escuadrilla de la «División Azul» siguieron su viaje a Madrid. San Sebastián les tributó también un grandioso recibimiento a su paso por la población.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO A UN TENIENTE HERIDO

JAEN. Ha llegado a Porcuna, su pueblo natal, el heroico teniente de la «División Azul», don José Escobedo. Le fue hecho un recibimiento apoteósico por el pueblo en masa, a cuyo frente marchaba el Ayuntamiento en pleno, con la banda municipal, el jefe local del Movimiento, párroco y sus familiares. Fue conducido en hombros entre delirante entusiasmo hasta la Iglesia parroquial, en la que se entonó una Salve ante la Patrona del pueblo. Más tarde, en el Ayuntamiento, fue objeto de un agasajo. Desde Jaén le acompañó el teniente coronel jefe del Batallón Ciclista número dos, así como numerosos oficiales del referido Cuerpo al que pertenecía.

El Batallón Ciclista le ofreció un vino de honor antes de marchar y las fuerzas formaron y desfilaron ante el teniente Escobedo cantando los himnos de Infantería y «Cara al Sol». El teniente coronel pronunció unas patrióticas palabras y puso a los soldados como modelo al que debían imitar, al teniente Escobedo. Este, al entrar en Porcuna, vestía el uniforme de la gloriosa «División Azul» con la Medalla Militar individual, que le ha regalado el embajador de España en Berlín, conde Mayalde, y la Cruz de Hierro de segunda clase. Llevaba vendados la muñeca y brazo izquierdos, a consecuencia de recientes heridas sufridas.

HOY SE CELEBRA OTRO QUE SERA TRANSMITIDO

MADRID. Mañana, domingo, de cinco a seis y media de la tarde, en la emisión «La hora española» se retransmitirá en ondas largas de 1.648 metros; normal de 278'6 metros y corta de 21'31 metros, un festival de los héroicos que se hallan en un hospital, serán entregados algunos obsequios a los heridos.

¡PRESENTES!

MADRID. Ha caído en Rusia el fundador de la Falange del Puente de Valdecañas, camarada de la Vieja Guardia madrileña, Hermenegildo García Navarro.

BARCELONA. Ha caído en Rusia el camarada Enrique Vila Pascual, de la CNS y del SEU de Barcelona.

ALBACETE. Han caído en el frente ruso los camaradas Enrique Jiménez Parrillo y Cándido García Moreno, ambos naturales de esta capital.

CADIZ. Han caído en Rusia los camaradas Antonio Gómez Gallarza y Francisco Gómez del Junco, de 29 y 20 años de edad, naturales del Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera, respectivamente.

Delegación Nacional de Prensa

El premio periodístico del mes de marzo se denominará "Premio Tomás Polo Gallego"

El día 5 de marzo finaliza el plazo para concurrir al "Premio Matías Montero"

MADRID. 28.—Delegación Nacional de Prensa.—De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicepresidencia de Educación y Ciencia, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de marzo del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de marzo de 1942 se denominará "Premio Tomás Polo Gallego", para honrar la memoria del niño de esta nombre, camarada que fue asesinado en Villahueva de la Reina (Jaén), el día 26 de diciembre de 1933, cuando cantaba un villancico en la calle.

Segunda.—Podrán concurrir a la base 5.º los artículos, comentarios, editoriales, etc.) publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de marzo hasta el día 31 de dicho mes. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. No se computará como premio el correspondiente a tres cuartillas de noticias escritas a máquina y a dos de puño.

Tercera.—El tema del concurso del mes de marzo versará sobre "La canción popular como instrumento para la educación de las juventudes".

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de abril próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejarse desierto el premio.

El jurado para el premio "Tomás Polo Gallego" lo componerán: El Delegado Nacional de Prensa o persona en quien delegue; camarada Adriano del Valle, subdirector del semanario "Mástil"; don José de Roca López, ingeniero, musicógrafo; camarada Francisco Aguilera y Paz, director de la "Escuela Social" y R. P. Fray Maurilio de Bofra, asesor religioso del S. E. U. y profesor de la Escuela de Periodismo.

MADRID.— 28.—De acuerdo con la base 5.º de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 del corriente mes, el día 5 de marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Matías Montero", correspondiente al mes de febrero. Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignando el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión que sean inéditos. El fallo del jurado para el mes de febrero versará sobre "Interpretación española de la guerra".

Ayer en Logroño

Solemnes funerales en sufragio del alma de D. Alfonso XIII

Con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario de la muerte de don Alfonso XIII se celebraron, encabezados por la Jefatura Provincial de Falange Española, Tradicionalista y de las Juntas, en la noche, en la insignie Iglesia Colegial de Santa María de la Red, solemnes funerales en sufragio del alma del augusto señor.

Presidieron nuestras primeras autoridades y los Delegados de la Jefatura del Movimiento, asistiendo un número considerable de familiares y público.

El monumental catafalco se hallaba cubierto con la Bandera Nacional.

RELEVOS EN EL FRENTE RUSO

El relevo de la escuadrilla de voluntarios de la «División Azul» que van a relevar a los pilotos y personal de tropa de la escuadrilla que ha actuado durante estos primeros meses en el frente soviético, se ha celebrado esta mañana en el aeródromo militar de Getafe, un acto de despedida al que han asistido el ministro del Aire, general Vigón; subsecretario del Departamento, general Sáenz de Buruaga, y los generales del Aire, Gallarza, jefe de E. M.; Martínez Herrera, intendente general del Ejército del Aire; general González, jefe de Instrucción; Aymat, Director general de Aeronáutica y González Gallarza, jefe de la primera región aérea.

El jefe del aeródromo, teniente coronel Bermúdez de Castro recibió cerca de las dos de la tarde al ministro del Aire, general Vigón, que llegó acompañado de sus ayudantes. A continuación el ministro saludó al comandante Salvador, jefe de la escuadrilla que marcha al frente soviético, y seguidamente pasó revista a todos los componentes de la escuadrilla y fuerzas de tropa, voluntarios de la «División Azul» y a las fuerzas del Ejército del Aire que formaron para rendirles honores.

Terminada la revista y previa la venia del ministro del Aire, el general jefe de la Primera Región Aérea, leyó una orden general firmada por el ministro del Aire, de fecha 28 de febrero de 1942, en la que después de referirse a la actuación de la escuadrilla que va a ser relevada junto con las fuerzas aéreas aliadas en la cruzada contra el bolchevismo, saluda a los nuevos jefes, oficiales y tropa que

LOS HEROICOS RELEVADOS LLEGAN A ESPAÑA

SAN SEBASTIAN. A mediodía llegaron a Irún, por la frontera de Hendaya, la heroica escuadrilla de la «División Azul», que manda el comandante Salas, y que regresa del frente de Rusia, para ser relevada por la del comandante Salvador. En el puente internacional se hallan las autoridades de Irún y los niños de las escuelas que portaban banderas nacionales y del Movimiento. Entre las primeras se encontraba el coronel jefe de los servicios del Aire en Guipúzcoa, Sr. Souza; el teniente coronel de fronteras, Sr. Ochotorena, el Ayuntamiento de Irún en corporación y otras numerosas autoridades y jerarquías. Formaba también una banda de música que interpretó el Himno Nacional cuando pisaron tierra española los voluntarios de la escuadrilla. En la expedición viene el capitán Bayo y unos treinta oficiales, así como cien soldados del Aire. Fueron agasajados por las autoridades irunesas. Por la tarde, los componentes de la escuadrilla de la «División Azul» siguieron su viaje a Madrid. San Sebastián les tributó también un grandioso recibimiento a su paso por la población.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO A UN TENIENTE HERIDO

JAEN. Ha llegado a Porcuna, su pueblo natal, el heroico teniente de la «División Azul», don José Escobedo. Le fue hecho un recibimiento apoteósico por el pueblo en masa, a cuyo frente marchaba el Ayuntamiento en pleno, con la banda municipal, el jefe local del Movimiento, párroco y sus familiares. Fue conducido en hombros entre delirante entusiasmo hasta la Iglesia parroquial, en la que se entonó una Salve ante la Patrona del pueblo. Más tarde, en el Ayuntamiento, fue objeto de un agasajo. Desde Jaén le acompañó el teniente coronel jefe del Batallón Ciclista número dos, así como numerosos oficiales del referido Cuerpo al que pertenecía.

El Batallón Ciclista le ofreció un vino de honor antes de marchar y las fuerzas formaron y desfilaron ante el teniente Escobedo cantando los himnos de Infantería y «Cara al Sol». El teniente coronel pronunció unas patrióticas palabras y puso a los soldados como modelo al que debían imitar, al teniente Escobedo. Este, al entrar en Porcuna, vestía el uniforme de la gloriosa «División Azul» con la Medalla Militar individual, que le ha regalado el embajador de España en Berlín, conde Mayalde, y la Cruz de Hierro de segunda clase. Llevaba vendados la muñeca y brazo izquierdos, a consecuencia de recientes heridas sufridas.

HOY SE CELEBRA OTRO QUE SERA TRANSMITIDO

MADRID. Mañana, domingo, de cinco a seis y media de la tarde, en la emisión «La hora española» se retransmitirá en ondas largas de 1.648 metros; normal de 278'6 metros y corta de 21'31 metros, un festival de los héroicos que se hallan en un hospital, serán entregados algunos obsequios a los heridos.

¡PRESENTES!

MADRID. Ha caído en Rusia el fundador de la Falange del Puente de Valdecañas, camarada de la Vieja Guardia madrileña, Hermenegildo García Navarro.

BARCELONA. Ha caído en Rusia el camarada Enrique Vila Pascual, de la CNS y del SEU de Barcelona.

ALBACETE. Han caído en el frente ruso los camaradas Enrique Jiménez Parrillo y Cándido García Moreno, ambos naturales de esta capital.

CADIZ. Han caído en Rusia los camaradas Antonio Gómez Gallarza y Francisco Gómez del Junco, de 29 y 20 años de edad, naturales del Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera, respectivamente.

Delegación Nacional de Prensa

El premio periodístico del mes de marzo se denominará "Premio Tomás Polo Gallego"

El día 5 de marzo finaliza el plazo para concurrir al "Premio Matías Montero"

MADRID. 28.—Delegación Nacional de Prensa.—De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicepresidencia de Educación y Ciencia, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de marzo del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de marzo de 1942 se denominará "Premio Tomás Polo Gallego", para honrar la memoria del niño de esta nombre, camarada que fue asesinado en Villahueva de la Reina (Jaén), el día 26 de diciembre de 1933, cuando cantaba un villancico en la calle.

Segunda.—Podrán concurrir a la base 5.º los artículos, comentarios, editoriales, etc.) publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de marzo hasta el día 31 de dicho mes. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. No se computará como premio el correspondiente a tres cuartillas de noticias escritas a máquina y a dos de puño.

Tercera.—El tema del concurso del mes de marzo versará sobre "La canción popular como instrumento para la educación de las juventudes".

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de abril próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejarse desierto el premio.

El jurado para el premio "Tomás Polo Gallego" lo componerán: El Delegado Nacional de Prensa o persona en quien delegue; camarada Adriano del Valle, subdirector del semanario "Mástil"; don José de Roca López, ingeniero, musicógrafo; camarada Francisco Aguilera y Paz, director de la "Escuela Social" y R. P. Fray Maurilio de Bofra, asesor religioso del S. E. U. y profesor de la Escuela de Periodismo.

MADRID.— 28.—De acuerdo con la base 5.º de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1 del corriente mes, el día 5 de marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Matías Montero", correspondiente al mes de febrero. Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignando el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión que sean inéditos. El fallo del jurado para el mes de febrero versará sobre "Interpretación española de la guerra".

RELEVOS EN EL FRENTE RUSO

El relevo de la escuadrilla de voluntarios de la «División Azul» que van a relevar a los pilotos y personal de tropa de la escuadrilla que ha actuado durante estos primeros meses en el frente soviético, se ha celebrado esta mañana en el aeródromo militar de Getafe, un acto de despedida al que han asistido el ministro del Aire, general Vigón; subsecretario del Departamento, general Sáenz de Buruaga, y los generales del Aire, Gallarza, jefe de E. M.; Martínez Herrera, intendente general del Ejército del Aire; general González, jefe de Instrucción; Aymat, Director general de Aeronáutica y González Gallarza, jefe de la primera región aérea.

El jefe del aeródromo, teniente coronel Bermúdez de Castro recibió cerca de las dos de la tarde al ministro del Aire, general Vigón, que llegó acompañado de sus ayudantes. A continuación el ministro saludó al comandante Salvador, jefe de la escuadrilla que marcha al frente soviético, y seguidamente pasó revista a todos los componentes de la escuadrilla y fuerzas de tropa, voluntarios de la «División Azul» y a las fuerzas del Ejército del Aire que formaron para rendirles honores.

Terminada la revista y previa la venia del ministro del Aire, el general jefe de la Primera Región Aérea, leyó una orden general firmada por el ministro del Aire, de fecha 28 de febrero de 1942, en la que después de referirse a la actuación de la escuadrilla que va a ser relevada junto con las fuerzas aéreas aliadas en la cruzada contra el bolchevismo, saluda a los nuevos jefes, oficiales y tropa que

HOY, FUTBOL

CAMPO DE LAS GAUNAS
A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

Torneo de clasificación entre los equipos Rayo - Logroñés

DEPORTES

FUTBOL

LOGROÑES Y «RAYO» ESTA TARDE EN LAS GAUNAS

Grandioso, emocionante y trascendental es el partido de fútbol que esta tarde, a las tres y media han de jugar en el magnífico campo de Las Gaunas, riojanos y santanderinos. Los dos puntos que se ventilarán en el mismo son tan imprescindibles para ambas sociedades, si quieren seguir adelante la esperanza de poder clasificarse, que en adjudicárselos han de poner una y otra todo su empeño. Equipos los dos de puestas características, poseídos de una elevadísima moral y llenos de entusiasmo y optimismo, han de poner en la contienda toda su fe y han de perseguir con el mismo anhelo y afán una victoria que permita seguir acariciando la idea de poder llegar al fin apetecido. Suele decirse, que no hay nada peor que la de la misma madera. Este mismo partido que en presencia en el campo ha de servir de poderoso estímulo para sus jugadores. El Deportivo Logroñés representa en el mundo de deporte a nuestra provincia y es deber de todos y cada uno de los riojanos prestar a sus paisanos el apoyo necesario a fin de que ellos puedan lograr lo que tan ardentemente desearon todos. Esta tarde tocan a Las Gaunas.

Regalado por la acreditada casa de Honor Valdeolmillos, se inaugurará un bonito marcador. Es nuestro más ferviente deseo que al finalizar el encuentro, éste señale la victoria de los logroñeses.

Para dirigir el encuentro, ha sido designado el colegiado navarro, Sr. Remacha.

Los jugadores del Deportivo Logroñés que están citados para hoy, a las dos y media de la tarde en el campo, son los siguientes:

Lahardábur; García; Ciempsones; paredes; Irujo; Ortigosa; Mauri; Mejías; Luisín; Hillario y Hermisio. «COLEGIO SAN JOSE»

Hoy, domingo, tendrá lugar a las once de la mañana, un competidísimo partido de campeonato entre los equipos España y Español.

Director General de Seguridad en Madrid y Gobernadores civiles de provincias, que en copia se acompaña, señalando el plazo perentorio que no rebasará el primer trimestre del año para que todas aquellas Sociedades que estén funcionando o pendientes de funcionar, se acojan a esta disposición, para lo cual deben remitir al señor Presidente de la Federación Regional, y a los señores Gobernadores, por otro conducto sin que haya sido resuelto) triplicado (ejemplar de los Estatutos o Reglamentos (o ambos si los hubiere), escritos a máquina preclaramente, eliminando toda alusión a la elección de cargos por votación ya que el Presidente de cada Sociedad es designado libremente por el Presidente de la Federación Regional, y los demás cargos, a propuesta de aquél, son sometidos a la aprobación del último. Igualmente recabarán de cada Sociedad federada, triplicada relación certificada nominal de socios con residencia y domicilio, uno de cuyos ejemplares será remitido a esta Federación Española, otro para el archivo de la Regional y otro para el delegado provincial.

Del uno al diez de cada mes remitirán las sociedades, por conducto del delegado provincial, triplicada relación certificada de las altas y bajas de socios con sus residencias y domicilios, (para que puedan tenerse los ficheros al día), cuyas relaciones se distribuirán en la forma indicada.

Es imprescindible que todas, absolutamente todas las sociedades de caza contribuyan desde el primer trimestre inclusivo del año en curso con la cuota federativa.

Espera de su atención acuse recibo de esta circular.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 19 de enero de 1942. El Presidente, Joaquín España Cantos.

BOXEO

LA PROXIMA VELADA ORGANIZADA POR EL S. E. U.

Adelantábamos en nuestro número de ayer, la noticia de que con motivo de la festividad de Santo Tomás, el S. E. U. de nuestra capital, organiza para el próximo sábado, día siete, a las diez y cuarto de la noche y en el Frontón Beti-Jai una magna velada de boxeo que, no dudamos, ha de ser acogida con entusiasmo por parte de la afición riojana. La interesante velada consistirá de seis combates, algunos de los cuales han sido ya concertados en firme y de los cuales vamos a dar, a continuación, cuenta a nuestros lectores. En el primero, en la categoría de juniors, se enfrentarán Cobos e Isajas, ambos del cuadro de Educación y Descanso de ésta. El segundo combate correrá a cargo de Gil y el campeón de Alava en la categoría de los moscas, Páez. En tercer lugar boxearán los pesos ligeros, Irujo y el vasco Valeriano. El cuarto combate ha sido concertado a base de los pesos medios Mañá y Alvaro, ambos pertenecientes a Educación y Descanso.

Hasta el momento presente desconocemos la combinación de los dos últimos combates, pero podemos asegurar que por la comisión organizadora se están realizando muy activas gestiones para lograr que en el combate de fondo, el sexto, hagan su presentación ante la afición logroñesa, dos pugiles profesionales de muy reconocida fama.

PELOTA

HOY, EN BETI-JAI

La circunstancia de celebrarse este tarde un interesante partido de fútbol en Las Gaunas, cuya importancia se colora para el equipo logroñés, ha sido causa de que la empresa del Beti-Jai, en su deseo de hacer compatible la asistencia a ese encuentro y a la atractiva combinación anunciada en dicho frontón, varíe el orden de sus partidos y celebre en primer lugar el correspondiente a Cantarin y Abotitz, dejando para segundo término el de mayor categoría que, como ya hemos anticipado, estará a cargo de Peru y Artazo contra Ubilla II y Aramburu.

De esta forma y con el retraso señalado en el programa pelotístico, podrán los aficionados a la pelota y al pelotón satisfacer sus dos distracciones favoritas.

DEL ORIGINAL DESAFÍO

No nos equivocamos al suponer que serían muchos y muy variados los comentarios que había de despertar el desafío lanzado por Chiquito de M. Irujo y Galtzaguirri a Ubilla I y Chiquito de Irujo y que, al ser aceptado por éstos, sería la base del programa de inicios próximo en nuestro Beti-Jai.

Para los aficionados a este deporte fue ayer el tema de sus conversaciones, es tal desafío.

De quién hará de zaguero entre los dos grandes delanteros y cuál de los dos colosos de la zaga luchará en los cuadros del dentro, era la duda que con sus pareceres trataban de resolver los comentaristas.

HOY.-Frontón Cinema

En Continúa de 5 a 12

GRANDIOSO ESTRENO

La Bella Hebeide

En español. APTA MENORES

Por el galán de los galanes GENE RAYMOND y la escultural ANN SOUTHERN.

Un film "Radio", alegre, original e intensamente divertido. Un sensacional argumento para arrastrar al espectador y llegar a la más trascendente bancarrota. Un torrente de locas carcajadas.

— Importantísimo —

De complemento de programa un magnífico NOTICARIO y ESTRENO de la gaceta durante cómica.

Jaimito y la Fiera Negra

En Español. — Por TOMASIN y STAN LAUREL.

A las 3'30. Sesión Infantil

La emocionante película.

Donde la ley no existe

Por el coloso Richard DIX. (Anta para menores), más un NOTICARIO y la Gran Comedia JAIMITO Y LA FIERA NEGRA. Precios: Butaca, 0'40.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa de 4'45 a 12

GRANDIOSO ESTRENO

la maravillosa superproducción

MANON LESCAUT

En español

Creación de la bellísima estrella

ALIDA VALLI

con

VITTORIO DE SICA

El sugestivo argumento de la célebre obra del abate Prevost, con la inimitable música de Puccini, llevado a la pantalla con una interpretación insuperable, una dirección perfecta y una sutuosidad pocas veces igualada.

MANON LESCAUT es la película más atrayente de la temporada.

VEALA Y SE CONVENCERA

HOY.-Teatro Moderno

Continúa de 4'45 a 12

GRANDIOSO ESTRENO

la maravillosa superproducción

MANON LESCAUT

En español

Creación de la bellísima estrella

ALIDA VALLI

con

VITTORIO DE SICA

El sugestivo argumento de la célebre obra del abate Prevost, con la inimitable música de Puccini, llevado a la pantalla con una interpretación insuperable, una dirección perfecta y una sutuosidad pocas veces igualada.

MANON LESCAUT es la película más atrayente de la temporada.

VEALA Y SE CONVENCERA

HOY.-Teatro Moderno

Continúa de 4'45 a 12

GRANDIOSO ESTRENO

la maravillosa superproducción

MANON LESCAUT

En español

Creación de la bellísima estrella

ALIDA VALLI

con

VITTORIO DE SICA

El sugestivo argumento de la célebre obra del abate Prevost, con la inimitable música de Puccini, llevado a la pantalla con una interpretación insuperable, una dirección perfecta y una sutuosidad pocas veces igualada.

MANON LESCAUT es la película más atrayente de la temporada.

VEALA Y SE CONVENCERA

HOY.-Teatro Moderno

Continúa de 4'45 a 12

GRANDIOSO ESTRENO

la maravillosa superproducción

MANON LESCAUT

En español

Creación de la bellísima estrella

ALIDA VALLI

con

VITTORIO DE SICA

El sugestivo argumento de la célebre obra del abate Prevost, con la inimitable música de Puccini, llevado a la pantalla con una interpretación insuperable, una dirección perfecta y una sutuosidad pocas veces igualada.

MANON LESCAUT es la película más atrayente de la temporada.

VEALA Y SE CONVENCERA

El Señor

D. Isidoro Guillen Coloma

Falleció ayer, a los 79 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus afligidos hijos don Pedro-Luis, don María-Francisca y don José-Patrio; hijos políticos don Perfecto Lecea, don Simón Arriola, don Julián Basilia Sáenz; nietos, hermanos don Victoriano y doña Juana (ausentes); hermanos políticos don Canuto y don Diego Andérica; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a los actos que se indican, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Logroño, 1 de marzo 1942.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE.

Funeral y Misa: El martes, a las diez.

Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda.

Casa mortuoria: San Juan 37.

Pompas Fúnebres Pastrana.

La Señora

Doña Pasión Pérez Martín

Vda. de Juan Bautista Román Falleció ayer a los 66 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Ana y don Emilio; hijos políticos don Julián Asensio, doña Antonia Picón, doña Carmen Robira y doña María Flores González; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a los actos que se indican, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Logroño, 1 de marzo 1942.

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO.

Funeral y Misa: Mañana, lunes, a las once y media.

Iglesia Parroquial: Santiago.

Casa mortuoria: Bretón, 21.

Agencia Fúnebre Berger

Primer aniversario

El Señor

Don Martín Allo Sánchez

(Mozo de tren de la Compañía del Norte)

Falleció el 2 de marzo de 1941 a los 40 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada viuda doña Marcelina Sáenz; hijos Isabel, Marina y José; madre política doña Jenara García (Vda. de Nalda); hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican asistan al Funeral de Cabo de Año que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, lunes, día 2, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, a las diez, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

Logroño, 1 de marzo 1942.

Pompas Fúnebres Pastrana

Anuncios oficiales

Exploatación de ferrocarriles por el Estado

LÍNEA DE CALAHORRA-ARREDILLO

Se pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de marzo próximo se admitirán en las estaciones de Arredillo, Calahorra y Calahorra toda clase de facturas de grande y pequeña velocidad, en combinación con la Red Nacional de Ferrocarriles, pudiéndose recibir de estas estaciones facturas de grande y pequeña velocidad de España vengán facturadas a ellas.

Calahorra, 23 de febrero de 1942.

El Ingeniero Encargado de la Línea, A. Pérez Moreno.

Avisos y Noticias

Inesperadamente, puesto que el día anterior había hecho su vida ordinaria, dejó ayer de existir a la avanzada edad de 79 años, nuestro estimado y conocido industrial rapatero, don Isidoro Guillen Coloma, que era muy apreciado entre sus numerosos amigos y los de sus hijos y demás allegados que tienen entre nuestro vecindario dilatadas relaciones y amistades.

Hoy, a las doce, se efectuará el entierro que seguramente ha de verse solemnemente acompañado.

A sus afligidos hijos don Pedro Luis, doña María Francisca y don José Patrio, acreditados industriales zapateros, y vocal, el último de ellos, del Deportivo Logroñés, hijos políticos, entre ellos nuestro querido compañero don Perfecto Lecea, tintinopista de NUEVA RIOJA y demás apenada familia, expresamos la sincera participación que tomamos en su justo dolor.

El viudo e hijos de la que fué nuestra convectiva estimadísima doña Nieves Tejada Vallejo (q. e. p. d.), madre de nuestro entrañable compañero de redacción don Santiago Benito, nos encargarán hagamos pública expresión de su profunda gratitud por cuantas personas les han testimoniado su condolencia o asistieron a los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento.

MUEBLES ORUE

Comedores, Dormitorios, Camas metálicas, etc. Gran sección de muebles económicos. Siempre últimos novedades.

ONCE DE JUNIO, 9.

(Junto al Banco de España)

CHOPOS

SUBASTA VOLUNTARIA

El próximo domingo, 1 de marzo, en el estudio de abogado don Francisco Montero, Murrieta, 13, de esta capital, tendrá lugar la venta en pública subasta de novena centena y siete chopos, en pleno desarrollo, sitos en Somarriba, término de Torrementalva, paraje llamado Vergal, de la propiedad de doña Elena Ruiz de Azcárraga, viuda de Sáenz de Santander.

La subasta se verificará bajo la forma de pliego cerrado, al tipo mínimo de setenta mil pesetas y según las condiciones que se hallan de manifiesto en el citado pliego.

Los pliegos de los solicitantes habrán de presentarse de once a doce de la mañana del día señalado para la subasta.

Logroño, 24 de febrero de 1942.

Granja avícola EGATI ELIZONDO (Navarra)

TELEFONOS 39 Y 40

Huevos para incubas. — Pollos recién nacidos. — Pollas de tres meses. — Razas Leghorn Blanca y Prat Leonesa. — Alta selección al nidul registrador. — Nacimientos de pollitos cada dos días.

Granja avícola EGATI ELIZONDO (Navarra)

TELEFONOS 39 Y 40

Huevos para incubas. — Pollos recién nacidos. — Pollas de tres meses. — Razas Leghorn Blanca y Prat Leonesa. — Alta selección al nidul registrador. — Nacimientos de pollitos cada dos días.

Banco Hispano Americano

LOGROÑO

Habiendo currido extraviado los resguardos que a continuación se expresan, propiedad de don Angel Fernandez Martinez, de Logroño, expedidos por esta sucursal, el número 2.262, de fecha 21 julio 1932, comprensivo de 50 Cédulas Banco Hipotecario de España, 6 por 100, números 766.983 al 142, de las cuales se hallan amortizadas y dadas de baja en el documento los números 766.191 al 149; y número 2.474, de fecha 19 enero 1933, amparando 100 Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, números 792.383 al 487.

Se hace público por medio del presente anuncio para que si, transcurridos 15 días desde su publicación, no se ha presentado reclamación alguna, expedir duplicados de los resguardos extraviados, de acuerdo con el artículo 71 de los Estatutos de este Banco, quedando anulados los primeros y exento el Banco de toda responsabilidad respecto a los mismos.

Logroño, 23 febrero de 1942.

Hoy, último día de billetes DECIMO: 3 pesetas

Admón. LOTERIAS Núm. 1 G. Moña, 92, Frente a la Redonda.

Vuelve CAYO DE SILVA con QUEROL

En la Delegación Provincial de Cultura Social, se ha recibido un donativo de CIEN pesetas de un riojano con motivo de celebrar su cumpleaños.

En nombre de los beneficiarios, hacemos pública su gratitud para el generoso donante.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.

Desde hoy, primero de marzo, las puertas del cementerio permanecerán abiertas de ocho de la mañana a una de la tarde y de tres a seis.

GASOGENOS M. A.

Solicitemos representantes. Oportunidad MARI, 21. SAN SEBASTIAN

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a sus Sres. accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Plaza de Canalejas, 4, a las once y media de la mañana, del día 29 del próximo mes de marzo, para deliberar sobre la Memoria, Balances y Cuentas correspondientes a los ejercicios 1936-1937, 1940 y 1941, y proceder a la renovación de cargos del Consejo.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas de la primera serie, a las 10 del día 29 del mes de marzo, que obtengan papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco, hasta el día 25 del citado mes de marzo.

Este derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial o en carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.

Madrid, 26 de febrero de 1942.

El Secretario General, J. Núñez Moreno

MODAS MARINA

Alta costura de señoras y niños. Acreditadísima modista bilbaína, nueva en esta Plaza. Últimos modelos. Avda. Queipo de Llano, 5.

GUANTES, PENDIENTES Y COLLARES FANTASIA, EN "EL ALMACEN", Sagasta 12

ACADEMIA DE Casado

CONDUCCION

Vende camionetas "Citroen" todo en regla. G. Franco, 16.

En el sorteo pre-establecido ayer resultó premiado el número 201.

SAL EN BOLAS. MOLDIA en paquetes, a granel.

GALLETTAS ARTACH. ACIBUTINAS A GRANELL. Harina de pescado para pienso. ALAMENDRA cruda y tostada.

Coloniales Iñigo

LOGROÑO, BILBAO Y CASTEJÓN

Agencia Hispano Americana

MATRICULADA. — C. Setelo, 12.

Esta oficina gestiona la compra y venta de toda clase de fincos y por su seriedad no cobra más que la comisión. Dispone de dinero para adelantos.

VERMUT Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO PARA PALADARES EXIGENTES

HOY!!

CINEMA DANA

A las 5, 7'15 y a las 10

UN PASO DE GIGANTE...!

en la producción nacional.

La superproducción extraordinaria de la nueva productora "RITMO"

UNA CONQUISTA DIFICIL

según la obra de Rafael López de Haro.

Maravillosa creación de la admirada MARUCHI FRESNO, con el simpático galán LUIS PRENDES; una pareja ideal.

UN DONOSO JUEGO DE AMOR... UNA MUJER INCONQUISTABLE... UNA PELICULA PERFECTA BRILLANTEMENTE REALIZADA como nunca lo hizo el cinema nacional.

¡UN EXITO QUE DEBIA A TODOS LOS EXITOS!

HOY!!

CINEMA DANA

A las 5, 7'15 y a las 10

UN PASO DE GIGANTE...!

en la producción nacional.

La superproducción extraordinaria de la nueva productora "RITMO"

UNA CONQUISTA DIFICIL

según la obra de Rafael López de Haro.

Maravillosa creación de la admirada MARUCHI FRESNO, con el simpático galán LUIS PRENDES; una pareja ideal.

UN DONOSO JUEGO DE AMOR... UNA MUJER INCONQUISTABLE... UNA PELICULA PERFECTA BRILLANTEMENTE REALIZADA como nunca lo hizo el cinema nacional.

¡UN EXITO QUE DEBIA A TODOS LOS EXITOS!

Hoy.-Moderno y Social

A las 3'15 en el MODERNO y a las 3'30 en el SOCIAL GRAN FUNCION INFANTIL

REBELDE

por la encantadora SHIRLEY TEMPLE

En el MODERNO, sorteo de cuatro preciosos juguetes

En el SOCIAL: Butaca, 0'40.

En Perfumería: Indiscutiblemente ELIZONDO

SE HA RECIBIDO BONITO SURTIDO EN LANAS PARA CHAQUETAS, JERSEYS Y TRAJES DE PUNTO A MEDIDA. GENERAL MOLA, 132. (Frente al Ayuntamiento) Teléf. 1761.

Confortada con los S. S. falleció ayer a la edad de 66 años, nuestra convectiva doña Pasión Pérez Martín, Vda. de don Juan Bautista Romano cuyo bondadoso carácter y trato amable y servicial la hicieron justamente merecedora al aprecio y consideración de sus muy numerosas relaciones.

Acompañamos en su justo pesar a los hijos de la finada doña Ana y don Emilio, hijos políticos, entre ellos, el acreditado comerciante don Julián Asensio, hermanos, hermanos políticos y demás apenada familia.

Coñacs Jiménez & Lamothe

Productos de alta calidad

LARIOS, S. A. - MALAGA.

Representante: Teléfono 2193.

Frontón Beti-Jai

HOY DOMINGO

1 de marzo de 1942

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

DOS GRANDES PARTIDOS DE PELOTA

Primero: CANTARIN y CHIQUITO DE DURANGO contra OLAZAR y ABOITIZ

Segundo: PERU y ARTAZO contra UBILLA II y ARAMBURU

Taquillas abiertas de 11 a 1 y de tres en adelante.

Academia de Corte y Confección

SISTEMA "ADRADA"

Secillo, rápido y sin rastro.

Único en la capital.

Concesión de título para el profesorado. San Antón 6, pral. Logroño

Hoy, domingo, como víspera de sorteo, estará abierta durante todo el día la Administración de Loterías, expendiendo débitos de tres pesetas para el sorteo de mañana lunes, día dos de marzo.

Ayer al mediodía se verificó el traslado al cementerio del cadáver del que fué conocido industrial y estimado vecino don Prudencio Baciaico Zubo muy apreciado en nuestra capital, en la que se contaba numerosas amistades y afectos.

Presidieron el duelo los hijos del finado, don Ricardo y don Julio, hermanos don Ricardo, hermanos políticos don Antonio Anta, acreditado comerciante y don Gregorio Lozano industrial y ex-alcalde logroñés, a los que seguía un acompañamiento muy numeroso.

Reteramos a la apenada viuda doña Joaquina Solana, hijos los señores Cecilio y Rosa, hijos políticos, nietos y demás familia, nuestra sincera condolencia.

JOSE M. CARRERAS

ARQUITECTO

provisionalmente y hasta la próxima instalación definitiva de su estudio atenderá a sus clientes en

11 de Junio, 5, 3.º - Teléf. 1769

Anoche, en el gran Café Comercio y con el formidable lleno, actuaron con buen éxito los cantantes Alberto G. Ocaña (tenor) y José Bonet Orti (baritono), artistas muy queridos del público de Logroño.

Ayer fueron muy bien acompañados por el maestro Fernández Irujo y los mencionados cantantes, obtuvieron un verdadero éxito. Para el lunes, anunciará un gran programa, homenaje a la memoria de los malogrados maestros Serrano y Luna.

IBIZA-Bar Salón

HOY DOMINGO

De 12'30 a 1'30, concierto.

De 10'30 a 12' noche, nueva actuación de JOSE BLANCO (MARCHENITA) y SEBASTIAN TRAFERO.

LEOPOLDO QUEROL

el gran pianista, con la "SUITE" DE ALBENIZ

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Francisco Javier Gil Aragón y Raimundo Zorzano Miranda; la defunción de Prudencio Baciaico Rubio, de sesenta y dos años, de Fuenmayor.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión mínima, 728'8; máxima, 735'5. Bajando. Temperatura máxima, 12'8 a las cuatro de la tarde; media, 6'2; mínima, 2'1 bajo cero, a las siete de la mañana. Sol, ocho horas y media. Viento, variable.

QUEROL

en el CINEMA DIANA el 10 de marzo

Farmacias abiertas hoy, hasta las ocho de la noche:

Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, cinco.

Sra. Aransay, General Mola, 39.

Servicio nocturno: Sr. Del Campo, Cervantes, uno.

DELEGADOS

necesitamos en Logroño, y principales localidades de la provincia, Solicitudes por escrito a: FOMENTO DE LA C. I. A. Apartado núm. 323. ZARAGOZA

MUEBLES ESASILLAS

San Bartolome 10 A

Vaiones al descargo hoy: Textil Rioja, dos lana; Olazabal, uno, madera; Textil Quemada, uno, carbón; A. Alonso, uno, abono; F. Redón, uno, piezas cocinas; A. Peñalba, uno, cemento; S. Ruiz, uno, cemento; C. Arriola, uno, cemento.

Semanero de enfermos: Redonda, don Paulino Iñiguez, General Mola, 53, de "del sacristán"; Santiago, don Francisco Las Heras, Avenida de Navarra, seis, piso, tercero derecha; Palacio don Julio Merino, calle del Cristo tres, piso cuarto.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

¡IMPORTANTE!

Al objeto de ver de establecer las normas a seguir para tratar de normalizar el problema de las facturaciones por ferrocarril, se invita por la presente al comercio y a la industria en general —rogando la puntual y unánime asistencia— a la reunión que habrá de celebrarse el próximo lunes, día 2 de marzo y hora de las siete y media de la tarde.

Logroño, 27 de febrero de 1942.

El Presidente

CINE OLYMPIA

Sesión continua de 4'45 a 12

(Dos Maravillosas Películas)

La Viuda Alegre

Superproducción "Metro", en español, con las dos estrellas de la máxima popularidad

JEANETTE MAC DONALD y MAURICE CHEVALIER

¡Alegría con la música imprecionable de Franz Lehar!

(Solos con el chipante argumento ¡Admirar la riqueza y sutuosidad de LA VIUDA ALEGRE!

2.º—La gran película "Fox"

HOY Bretón y Social

Horario: Continúa de 4'30 a 10. Social: Numeradas: 5'15 y 7'15.

CLAMOROSO EXITO

da la magna superproducción M. G. M.

FORJA DE HOMBRES

EN ESPAÑOL

APTA PARA MENORES

Creación cumbre del ídolo de los públicos

MICKEY ROONEY

y el primer actor dramático de Hollywood

SPENCER TRACY

FORJA DE HOMBRES, por el tema atecionador que desarrolla, es la película que todos deben conocer.

FORJA DE HOMBRES ha sido considerada por la crítica mundial como una verdadera obra de arte de la pantalla.

NO DEJE DE VERLA

A las 3 de la tarde, GRAN SESION INFANTIL, proyectándose el emocionante drama de caballistas. RAZA DE DOMADORES, por el gran actor Key Maynard. NOTICARIO UFA, en español, con la actuación de los grandes PALABRAS de los grandes PALABRAS MAGICAS por Stan Laurelton

¡FORMIDABLE! Butaca 0'40.

Vertical text on the right edge of the page, including various small notices and advertisements.

Los nuevos oficiales del Ejército

En las distintas Academias se impusieron condecoraciones y se hizo entrega de los despachos

GUADALAJARA. En la Academia de Infantería se han entregado los despachos a los cabaleros alumnos que han terminado sus estudios. Se ha impuesto la Medalla Militar a dos oficiales. El Director de la Academia pronunció unas palabras de felicitación para la nueva promoción. Se celebró un desfile, que fué presenciado por las autoridades militares y civiles y por los jefes de la Academia.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. En la Academia de Infantería se ha celebrado esta mañana una brillante fiesta militar con motivo de la entrega de 115 despachos a nuevos oficiales que han terminado el curso, y de cuatro Medallas Militares concedidas recientemente a los tenientes Aljorín Martín Cardiel, Roque Calero Fajardo, José Luis Torro, Asilo Lorente y Pedro Urreta Aguirre. Asistió el capitán general de la Región, Sr. Monasterio; los generales Suro, Yeregui y de Haro, y jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición. El capitán general fué recibido a la entrada de la Academia por el Director de la misma, Sr. Amador. Después de ser cumplimentado, pasó revista a una compañía de cadetes, que se hallaba formada con Bandera y banda de música.

El batallón de cadetes formó en la explanada principal de la Academia, donde se celebró el acto. El Sr. Amador leyó la lectura a los méritos que contra-rieron en campaña los cabaleros tenientes que han sido galardonados con la Medalla Militar, y el general Monasterio procedió a entregarles tan honrosa distinción.

A continuación, y con el mismo ceremonial, el capitán general de la Región entregó los despachos a los

115 cabaleros cadetes que han terminado sus estudios. Estos se dirigieron luego al monumento levantado en memoria de los caídos del Arma de Infantería, y depositaron una magnífica corona de flores.

Terminado este acto, el batallón de cadete desfiló ante las autoridades.

EN SEGOVIA

SEGOVIA. Ciento sesenta y cinco nombres componen la nueva promoción de tenientes del Arma de Artillería que esta mañana han recibido los despachos en la Academia. Con el fin de asistir a este acto, llegaron los generales Martín Alonso, Esquivas y Aspe, y el teniente general Sánchez Gutiérrez, que fueron recibidos por el coronel director de la Academia, Sr. Armada, y por los profesores de la misma. A mediodía se hallaban formados los cabaleros alumnos en el patio central de dicho centro de enseñanza militar, en el que había sido levantado un altar con la imagen de Santa Bárbara. El general Martín Alonso revisó a los cabaleros oficiales y alumnos, y seguidamente dió comienzo una misa. El coronel director de la Academia tomó luego el juramento a los nuevos tenientes, a quienes dirigió las siguientes palabras: "Vosotros, que habéis tenido el honor de formar los primeros ante este Estándar, después de su bendición y entrega, vais ahora a renovar vuestro juramento de defender hasta perder la vida si preciso fuera, en defensa de la independencia de la Patria y del orden dentro de ella, al grito de ¡Viva España! Los oficiales, que contestaron con un clamoroso ¡Viva! desfilaron seguidamente ante las autoridades militares, y luego el director de la Academia les entregó los despachos.

EN BURGOS

BURGOS. A mediodía se ha verificado el acto de entrega de los despachos a 41 cabaleros cadetes que han concluido sus estudios en la Academia de Ingenieros. Con este motivo, llegaron el Director de Fortificaciones, general Rodríguez, el Director de la Escuela de aplicación, general La Llave, el jefe de la Comandancia de Ingenieros, general Arenas, y numerosos jefes y oficiales.

En el campo de deportes Laserna se dió una misa, concluida la cual se verificó por los nuevos oficiales la despedida a la Bandera de la Academia. El director de la Academia, coronel Troncoso, entregó los despachos a los cabaleros alumnos. El general Rodríguez felicitó a los nuevos oficiales y les dirigió una arenga.

NUESTROS CIEGOS

ESTAMPAS DE LUZ

Y luz meridiana la que espasme el documental que, hoy, domingo, y mañana, lunes, ha de pasarse por la pantalla de nuestros cines, animado por el conocido locutor Fernando Fernández, de Córdoba. «Films real y emotivo digno de ser visto por todos para individualmente corroborar cuanto venimos afirmando en estos mal perñados reportajes. Escenas de gran vida y de fe, precursoras de lo que porvenir mejor para los invidentes de las generaciones jóvenes actuales y venideras. Escenas emotivas que nos dan a conocer las actividades que pueden llegar a desarrollar nuestros ciegos susceptibles, como los dotados de clara visión, de llegar hasta los límites de lo inconcebible, en lo que se ha dado en llamar la lucha por la vida, en el concierto humano de la producción.

Pero el llegar a la finalidad apuntada, depende de ti, lector, que sea una realidad en un porvenir próximo. Depende de tu modo de entender la caridad hacia el prójimo desvalido, hacia aquellos que, no tan privilegiados como tú, todo lo esperan de tu comprensión y de tu patriotismo; porque la ayuda al desvalido es también hacer patria, y desvalido en grado sumo es el que se halla privado de la visión.

Dos años largos lleva de existencia en nuestra provincia la Organización Nacional de los Ciegos hasta hace poco abandonados a su propia desgracia. Dos años de existencia y aun perdura el desconocimiento de tal organización y la indiferencia de los más. Obra tan maravillosa, quizá única en el mundo, debe ser apoyada por todo Logroño y su provincia por medio de la cooperación económica comprando el CUPON PRO CIEGOS con los valiosos premios que éste proporciona. Y de la aportación, con largueza, depende que, en plazo breve, sea la provincia de Logroño una de las que mejor atiende a sus ciegos, todos ellos de la provincia.

La venta del CUPON PRO CIEGOS, al mismo tiempo que proporciona a los invidentes un jornal remunerador que descarga a los centros oficiales de su asistencia, dignifica; persiguiendo el establecimiento en nuestra provincia de la asistencia médico-farmacéutica, subsidios por enfermedad, natalidad y defunción, pensiones a los ancianos desvalidos; la lucha contra la plaga social de la traza.

Hará plausible que los hoy niños hacen de una posición independiente incluyéndolos en las diversas actividades nacionales a que, por su condición especial, pueden dedicarse; trabajos de copia, para divulgar los conocimientos científicos entre sus congeneres; fabricación y venta de caramelos, de productos químicos y manufacturas y otros; la formación de buenos músicos en lo que constituyen una especialidad; creación de notables cuadros escénicos como los ya existentes en otras ciudades como Cádiz y Barcelona. En una palabra, lector comprensivo, y por añadidura rico, que es lo mismo que corazón abierto a todas las iniciativas generosas; con tu cooperación económica por medio de la compra del CUPON PRO CIEGOS, restituirás a estos seres incomprendidos, los ciegos, la alegría de vivir; sanivarás su desgracia; les devolverás la dignidad a que tiene derecho todo ser humano; cualquiera que sea su condición, máxime cuando procura hacerse acreedor a ella.

UN VIDENTE

PRECIOS:
Mes..... Cinco Ptas.
Trimestre... 15
Comisionado 15/75

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración: 1501
Dirección: 1537
Gerencia: 1572

Otros cinco mercantes (42.000 toneladas) hundidos por los submarinos alemanes

Los soviets repiten sus infructuosos ataques en todo el frente.-Ayer perdieron, en total, 75 carros

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Crimea, el enemigo, ha realizado simultáneamente ataques contra nuestras líneas de Sebastopol y la península de Kerch, con fuertes masas de tanques y aviones. Después de violentos combates, los ataques soviéticos fueron rechazados, y el enemigo sufrió pérdidas muy grandes. En algunos puntos continúan aún los combates. En el sector de Sebastopol, han sido destruidos nueve carros de asalto soviéticos, y en la península de Kerch otros treinta y cinco. En el frente del Donetz ha sido nuevamente rechazado otro ataque lanzado por el enemigo, con fuerzas considerables y carros de asalto. En los demás sectores del frente del Este, el enemigo ha repetido también sus ataques infructuosos, que le han costado muchas bajas.

Los ataques llevados a cabo por el ejército alemán y las formaciones aéreas de las S. S. han sido coronados por el éxito. Setenta y cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos en total durante la jornada de ayer.

En África del Norte, las formaciones de la aviación alemana e italiana han dispersado las concentraciones de tropas británicas en vuelos rasantes; han atacado los aeródromos e instalaciones de los puertos enemigos con bombas y fuego de las armas de a bordo y han destruido en tierra cinco aparatos británicos. Otros dos aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos.

En Malta, los aviones alemanes, en sus ataques contra el puerto de la Valetta, han conseguido alcanzar con bombas de grueso calibre, depósitos y almacenes del mismo. Un submarino británico ha sido averiado con fuego de ametralladoras.

Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico cinco barcos mercantes enemigos, que desplazaban en conjunto 42.000 toneladas. Otros dos grandes barcos fueron alcanzados con torpedos y averiados.

En la región marítima de Inglaterra, los aviones alemanes de bombardeo han averiado gravemente con sus bombas a dos grandes barcos mercantes.

En la costa septentrional de Francia han aterrizado en la noche última cierto número de cazadores-paracaidistas británicos, que después de atacar una débil patrulla de guardia de la costa, se retiraron dos horas más tarde, ante la presión de las contramedidas alemanas, pasando por el mar.

Tres aviones enemigos han sido derribados durante las incursiones efectuadas durante la noche última por bombarderos británicos sobre el litoral de Alemania. (Efe)

COMUNICADO ITALIANO. Comunicado 637 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En Cirenaica, formaciones aéreas italianas y alemanas bombardearon y ametrallaron intensamente a las columnas en marcha y estacionadas, así como a concentraciones de tropas y bases navales y aéreas: Numerosos ele-

mentos motorizados y algunos aviones en el suelo resultaron destruidos o gravemente averiados.

El enemigo perdió dos aviones en combate aéreo. Dos aparatos alemanes han atacado durante el día y por la noche la isla de Malta. Se han observado impactos directos en depósitos y almacenes. En los alrededores del puerto de la Valetta, un submarino inglés fué visiblemente alcanzado por los proyectiles. (Efe)

COMUNICADOS BRITANICOS. LONDRES, Comunicado del Ministerio del Aire:

«Durante la noche pasada, los aviones del servicio de bombardeo atacaron Kiel, Wilhelmshafen y otros objetivos de los territorios del Noroeste de Alemania.

Los aparatos del servicio de caza han efectuado ataques contra los aeródromos y el territorio ocupado por los alemanes.

Tres de nuestros aviones de bombardeo no han regresado de sus operaciones nocturnas.

Tampoco ha regresado uno de nuestros cazas de las patrullas de ofensiva efectuadas en la jornada de ayer. (Efe)

LONDRES. Comunicado conjunto del Almirantazgo y el Ministerio del Aire: «En las operaciones combinadas, de la Marina, el Ejército y la Aviación,

estas fuerzas atacaron con éxito un importante puesto de escucha antiaérea, (sistema para descubrir a los aviones por medio de la radiación), situado en la costa septentrional francesa. Paracaidista de una división, transporte de aeroplano, fueron lanzados a tierra por los bombarderos de las Rales Fuerzas Aéreas. La labor fué terminada en el tiempo previsto. En la última parte de su misión, los paracaidistas fueron apoyados por la infantería. Estas fuerzas fueron reembarcadas en unidades de nuestra flota. (Efe)

EL CAIRO. Comunicado del Gran Cuartel General del Oriente medio:

«Por haber mejorado la visibilidad, las patrullas se mostraron más activas. Por ambas partes, en el día de ayer. En el curso de la jornada, nuestras columnas, apoyadas por fuerzas aéreas, dispersaron fuertes destacamentos enemigos de patrulla, integrados por carros, al menos uno de ellos (Efe)

ESPECTACULOS

TEATRO

VUELVA CAYO DE SILVA

Y vuelve con los mismos afanes de calidad artística y de distinción que fueron la más acusada característica del primero y magnífico festival por el organizado, y del que tan grato recuerdo guardamos todos.

No hay hoy demasiado espacio para extendernos en consideración. Pero aún así es imposible que no dejemos de destacar como se merecen la alta importancia de esta próxima segunda fiesta que Cayo de Silva organiza. En ella se nos ofrecerá, íntegra, la «suite» Ibérica de Albéniz. Pocos públicos, hasta ahora, han podido tener ocasión de escucharla completa, en un solo programa, las trece obras que la componen. Tan pocos, que en 1909 el gran compositor la terminó meses antes de morir.

Esto sólo bastaría para dar una idea de la intención artística que anima a Cayo de Silva al organizar este extraordinario concierto, pero el acierto culmina al haber escogido a Leopoldo Querol, el pianista que más hondo ha penetrado en la obra de Isaac Albéniz, para hacerlos oír.

El programa pues, reúne tal calidad en todas sus partes, que bien podemos calificarlo de insuperable.

Y hoy no decimos más. En días sucesivos iremos ampliando noticias y dando a conocer los demás detalles de la fiesta...

CINE

PROGRAMAS PARA HOY

Todas las cintas que hoy se anuncian en nuestras pantallas tienen alicientes para merecer la atención del público.

En el Cinema Diana se estrena la producción española «Una conquista difícil», adaptación de la novela del mismo título de Rafael López de Haro y que, por su ambiente, ha de tener, con toda seguridad una excelente acogida, sobre todo por parte del elemento femenino. Son sus intérpretes Maruchí Fresno y Luis Préndes.

El Frontón Cinema estrena también otra cinta francamente agradable. «La bella rebelde», muy alegre y dinámica, de la que son protagonistas Gene Raymond y Ann Southern y en las cintas de complemento figura el estreno de otra de las del célebre Jai, mito.

Por último, también el Teatro Moderno anuncia el estreno de «Manon Lescaut», por Aljda Valli.

Además, entre los programas más de estreno, destaca por su interés el del Cine Olympia, con dos películas tan sugestivas como «La vida alegre», por Chevalier y la Mac, Donald, y «Adorable», con Janet Gaynor y Henry Garat.

Para que digan que no se gana nada con los toros...

NOTICIAS SIN COMENTARIO
Antonio Canero ha decidido volver a los ruedos. La presentación la hará en su tierra—Córdoba—el domingo de Pascua.

La auténtica y primitiva banda EL PIPAS ha vuelto a las manos de Llapisera, que completará el espectáculo con el Guardia Torero, Lerin y el pequeño Popeye.

Ventura Núñez «Venturita» ha despedido de categoría y actuará esta temporada como novillero.

Igual renuncia a la alternativa harán cuando regresen a España los novilleros que este invierno se han hecho matadores en las plazas americanas. Ya saben cuáles son, ¿verdad?

Lagarrito, el veterano y simpático Paco Royo, ha firmado un buen contrato en Francia. Abarca diez y ocho funciones y en ellas se dice que tendrá por compañero... a Victoriano La Serena.

A qué hacer comentarios, ¿no les parece?

MIGUELIYO

El Coñac Felipe II

Cada día se vende más. No es moda, es calidad.

Tres Campañas en Rusia

(1709 - 1812 - 1942)

El pretendido paralelismo de las tres campañas cuyas fechas se encabezan y las consideraciones tendenciosas de que en la crónica de guerra desposeídos por completo de la infencia o juicio del antecedente histórico, que si bien ha sido en sus sucesos un grito casi constante de la Humanidad, su espejismo en relación con los hechos verdaderos es con frecuencia engañoso.

Tal es el caso de los ocupados en la contienda actual, en dos mitades del mundo convulsivo, tratan de imponerse recíprocamente una determinada conducta civilizadora.

«El hambre y el frío dan cuenta de las huestes alemanas era el pensamiento esperanzador de la alianza democrática al recordar las campañas de Carlos XII y la de Napoleón.

Carlos XII de Suecia, aureolado por nueve años de victorias consecutivas que le dieron el título de Invencible, presentó en el ejército magníficamente pertrechado, es cierto, pero en el fondo que una serie de circunstancias imprevistas igualó a los rusos aliados de los rusos. El frío retrasado de aquel invierno casi todos los caballos del ejército sueco. El error logístico del general Levenhaupt, la impericia y candidez de Maceppa confiada en un aludido por el que posteriormente fué vendido creando el famoso problema de abastecimiento y como colofón a todas las desgracias la herida que sufrió el propio Carlos, hicieron que el ejército ruso, infinitamente superior en número, hiciera que —acorralase a lo mejor de las tropas suecas entre los muros de Pultava y las orillas del Worskja.

Debido a otras circunstancias en cierto modo semejantes a las que produjeron la catástrofe del César del Norte, Napoleón trató, así mismo en las estepas y es modesta opinión de este cronista, que el principal argumento que podemos aducir para corroborar esta ruidosa catástrofe, que señaló el ocaso del prestigio de Napoleón, ya a la sazón decadente, el que ni por un momento entró en sus cálculos de previsión —aunque pareciera incomprendible— la idea esencialísima de explotación de la victoria puramente militar, la cual en su aspecto geográfico, de todos es sabido, que fué obtenida con largueza.

Y está confirmada históricamente este presagio cuando Napoleón al contemplar, en los primeros combates, la huida de los rusos, exclama: «se engañan creyendo que van a atraerme como a Carlos XII.» Y como el gran guerrero de Suecia fué atraído.

La idea primordial del ejército enemigo y a ello subordinó todos sus planes meticulosamente preparados. El ejército ruso optó por la inhibición no presentando batalla formal y en esta guisa, presentando un fantasma que se le escapaba de las manos penetra Napoleón, en batirse, en la misma ciudad de Vladimir.

La desesperación que le produce el no poder aserrar sus ejércitos, el clima —ciertamente un elemento adverso en esta campaña— y el incendio de los 38.000 edificios de Moscú, influyeron grandemente en el ánimo del gran Corso, por otra parte poco preocupado con la Francia que deja a sus espaldas, donde empezaba a agitarse el murmullo de la deserción.

La profunda actitud de los rusos de hoy afrontando las batallas que les brinda el ejército germano nos muestra claramente el resultado eficaz de este infantil recurso que hubiera resultado demasiado simplista ante un ejército como el de Hitler.

«Echemos una ojeada al panorama de hoy para convenir que son muy otras las circunstancias actuales.

El 22 de junio de 1941 cimenta un hito geopolítico de suma trascendencia en la vida y en la Historia de nuestro viejo mundo. Es nada menos que el punto de partida para una nueva y firme estructuración de Europa concebida como unidad de pensamiento occidental.

La campaña alemana de 1942, presenta dos fases perfectamente definidas. En la primera y de acuerdo con el espíritu operativo que informa en todas sus resoluciones al Alto Mando alemán se ha procurado y conseguido con creces el aplastamiento y consecución de los principales objetivos de toda guerra moderna, es a saber, las mejores masas en número, instrucción y preparación de las fuerzas del contrario.

Están muy lejanos los días de un Sedán en que la conquista de una plaza o un gran combate de duelo aislado finalizaban virtualmente una campaña de grandes preparativos.

El sucesivo aniquilamiento de los elementos monstruos de un ejército o sea sus grandes unidades, seguidos de una sabia explotación económica de las zonas que aquellos amparaban, como sus industrias y los venenos del suelo y del subsuelo es premisa impuesta a los ejércitos modernos.

Y esta es la primera fase realizada por las fuerzas alemanas en el escenario ruso, que podremos resumir de esta manera: aniquilamiento de las mejores unidades enemigas seguidas de la explotación industrial de los terrenos conquistados, en orden a sucesivas operaciones.

La segunda fase —que ha de ser realizada inexorablemente pasado el largo invierno— traerá consigo la consecución de los objetivos de gran trascendencia, como son San Petersburgo, Moscú (objetivos políticos fundamentales) y zona del Cáucaso o «barril del petróleo», previo un alargamiento hacia Sebastopol, objetivo que por una mera consideración climática veremos destruído, barse en un lugar preferente a los anteriores.

Esta barrera formada desde las marismas del Neva hasta la desembocadura del Volga, que no es más que un adelantamiento de la que hoy se marca con bastante en el mapa ruso y que está formada por los puntos Schusselburg, Miseta de Valdai, Novgorod y Viasma, será durante mucho tiempo la muralla china del Oeste, donde y que marcará por la parte europea, un enclave, que por otro lado ha de cerrar en las fronteras asiáticas donde gimen sin consuelo —en terrible acervo— millones de seres inmigrantes en su propio territorio, que acaso vayan siendo ganados, por un esfuerzo de imitación, para la zona de influencia cultural creada en el Nuevo Orden que se vislumbra y de la que un destino fatal separará a Rusia durante tantos años.

El invierno va pasando y los resultados los tenemos a la vista. Las unidades alemanas permanecen en situación semestabilizada en una doble modalidad de guerra defensiva y de movimiento, no, nueva en los anales de la táctica.

Dejado raso sigue el Alto Mando mostrándonos su incapacidad al desahuciar totalmente sus mejores vanguardias contra una línea sutil y sabiamente establecida donde los generales movcovitas no aciertan a encontrar el límite de su elasticidad, careciendo como víctimas propicias en la trampa que su propia miopía estratégica les prepara.

Vanos han sido los esfuerzos de algunos hombres de buena fe que trataron de inculcar en la mentalidad rusa un poder de abstracción estrictamente europeo.

El asombroso dinamismo de Pedro el Grande y su genio político no fueron bastantes para conseguir sus fines de desorientar a su pueblo, consiguiendo ciertamente ventajas políticas y reformas sociales que aumentaron el prestigio de la monarquía rusa, pero la «renta al mundo» de su patria la ciudad de San Petersburgo, fundada por él, mostró continuamente, en el mismo al alma e idiosincrasia rusa que se estancó impasible en la contemplación de su propia desgracia.

Es en Catalina II, no obstante, donde debemos buscar el primer antecedente de dominación paneslava en el ámbito europeo, cuando en las murallas de Kherson señala con una flecha hiriente el Sudeste continental —mas precisamente, Turquía— ambición que cautelosamente han recogido los zares rojos de la Rusia actual, cuyos sueños de quimera, a punto de realización, han sido perturbados providencialmente por Alemania.

Pasará el invierno y de los dos generales Hambre y Frío, en quienes un día cifraron sus esperanzas no solo los rusos, sino sus aliados democráticos y demás simpatizantes, no quedarán más que dos vanos fantasmagmas que nada pueden hacer cuando se enfrentan con soldados bien avituallados, contentos, pero sobre todo poseídos de una moral de combate que les convierte en sublimes matadores.

Recordemos las palabras de nuestro general Muñoz Grandes: «es duro el clima de Rusia, pero mi raza es más dura».

Y cuando en el complejo psicofísico del hombre es el espíritu quien preside, dominando la bestezuela de nuestra miserable animalidad, todo puede esperarse de hombres imbuidos de este espíritu de poder inagotable.

ANTONIO CEJVERA
Logroño, 27. 2. 42.

EL REVERENDISIMO
Hermano Diógenes, 6.º Superior General del Instituto de H. H. Maristas
HA FALLECIDO EN LYON (FRANCIA)
EL DIA 24 DE FEBRERO ULTIMO
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
El Rvdo. Hno. Asistente General de España, el Rvdo. Hno. Provincial y su Consejo, las Comunidades del Colegio «San José» y «Valverde» y la Asociación de Ex-alumnos, participan a sus amistades y relacionados tan dolorosa pérdida, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones y asistan a las solemnes honras fúnebres que se celebrarán mañana, lunes, día 2, a las once de la mañana, en la insignie Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda.
Logroño, 1 de marzo de 1942.

Pompas Fúnebres Pastrana
EL SEÑOR
Don Valentín Marin Martínez
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 58 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Antonia Herce S. de Santa María; hija Pepita; hijo político don Lorenzo Blasco; nietos Lorenzo y José Luis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuya favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 1 de marzo de 1942.
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, lunes, a las ONCE.
Conducción del cadáver.—Mañana, lunes, a las DOCE.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Avda. de Portugal, 1.